



何事长向别时圆

中秋前夜中国女足0:1日本,彻底告别伦敦

本报记者 刘伟

飘着雨的奥体中心没有奇迹,冷雨夜里,奥运会大门首次对中国女足紧闭。在0:1负于日本女足之后,伦敦变得遥不可及。对于这样一个结果,很多人都已经预料到了,只是让大家没有想到,中国女足竟然会在与世界冠军日本女足交锋之前就已经被盖棺论定。

亚运出色 吊足胃口

“王小二过年,一年不如一年。”很多人都用这样的话语形容中国女足的处境。2010年,中国女足再遭困境,危难之中,李小鹏成为中国女足的主教练。上任不久,李小鹏即率队出征广州亚运会,让人感到惊讶的是,没大有执教经验的李小鹏给中国女足注入了很多新东西,与以往相比,中国女足在比赛中不仅表现得更有激情,而且比赛内容也是可圈可点,李小鹏倡导的攻势足球,在那次比赛中得到了很好的贯彻。

凭借广州亚运会的出色表现,李小鹏马上就赢得了领导和球迷们的信任,很多人都认为,只要中国女足能在李小鹏的带领下坚持走下去,一定会在2012年伦敦奥运会女足预选赛亚洲区决赛中取得好成绩。球迷们的胃

口一下子被吊了起来。

乱中取胜?南柯一梦!

主场作战,在中国足协内部,很多人都心存侥幸,希望参赛的日本、韩国、朝鲜、澳大利亚队这4支强队能在强强交锋中形成连环套,而中国女足则力争做到“乱中取胜”求生机。

首轮比赛,下午4点半左右,中国女足从酒店出发至济南奥体中心准备晚上与韩国女足的比赛。此时,日本女足对泰国女足的比赛上半场刚结束,比分为0:0,“如果泰国女足能逼平日本女足,这个结果对我们有利。”

虽然大家心里都非常明白这几乎是不可能的事情,但由此可见,中国女足非常希望借助其他队伍的力量获得出线权。

真正让中国女足感到失望的比赛是3日的中朝之战。

那场比赛中国女足在开局阶段获得了好几次得分良机,可惜因为队员们未能把握住机会,最终0:0憾平对手。那场比赛结束后,很多队员都在休息室内使劲扔鞋子大发怨气。

还有一场让中国女足失望的比赛是第三轮进行的韩朝之战。之前很多人在看完了韩国队1:2负于日本队的比赛后都以为,以韩国队打日本队的表现来看,她们完全有能力战胜朝鲜队。但最终韩国队却以2:3输给了朝鲜队,凭借这场胜利,朝鲜队一下子拉开了与中国女足的距离,“打乱战”的局面并没有出现。

奇迹未显 徒有叹息

2:0战胜泰国女足之后,前三轮拿到5分的中国女足一度还存在出线的可能,只要她们能在后两场比赛中拿

下澳大利亚队和日本队,就能获得出线权。但中国女足未能继续赢下去,在对澳大利亚队的比赛中,中国女足虽然获得了破门良机,但最终却因为背负的压力太大而输掉了比赛。对阵日本女足,中国女足在出线无望的情况下,卸下了所有的包袱。队员们个个都发挥得淋漓尽致。虽然中国女足以0:1失败,但其表现还是得到了球迷的认可。

“上下半时表现不一样,是不是体能出现了问题?”“体能没有任何问题,大家都看到了,我们在比赛中没有一个人出现过抽筋的情况。”李小鹏说,“如果中国女足都能像打日本队这样,我们至少可以拼到最后一轮吧?”可惜,一切都没有“如果”,5场比赛打完,中国女足名列积分榜第四,彻底无缘伦敦奥运会,这也是中国女足首次无缘奥运会。

女足预选赛最终积分榜

排名	国家	胜	平	负	净胜球	积分
1	日本	4	1	0	6	13
2	朝鲜	3	2	0	7	11
3	澳大利亚	3	0	2	4	9
4	中国	1	2	2	0	5
5	韩国	1	1	3	0	4
6	泰国	0	0	5	-17	0

(日本、朝鲜获得出线权)

珍珠隐退 只留传说

韩端完成国家队告别演出

本报记者 刘伟

叹无常

告别战,韩端首发出场,尊严之战,李小鹏还要仰仗自己的老将,但是伤病已经容不得韩端在场上挥洒自如,尊严之战,中国队最终也未能把握住。

“如果说我们和世界冠军有什么差距的话,应该是在整体团队的打造上,虽然我们的团队也不错,但是和对手相比还是差了一些。”说起失利,韩端一脸的平静,言语间早已云淡风轻,但11年间女足的衰退,韩端也说不清楚。

伤离别

几天之前,韩端向外界告知了即将告别国家队的想法,“和日本队的比赛,将会是我代表中国女足的最后一战。”从2000年12月入选国家队到2011年奥预赛,韩端效力国家队11载,一共为中国女足打进了107个球,这一纪录让人咋舌。作为中国女足由盛而衰的亲历者,韩端的离去,更像是中国女足一个时代的终结。“我不是不想继续,而是现在的年龄不允许再等四年,这由不得我了。”韩端坦言道,“今天与日本女足的比赛是我们队本次奥预赛打得最好的一场比赛,但是我的心里很不是滋味……今天我就要离去,我仍对中国女足的明天充满信心。”

在未来的规划里,韩端依旧离不开足球,即便身为老板也是一样。“我与一个学校建了一个俱乐部,找队友做主教练。另外开了一家餐厅,生意还不错。”

退役之后的韩端,足球依旧是生活中重要的一部分,退出了国家队,韩端的生活依然精彩。

韦迪安慰女足:

中秋节快乐

本报记者 胡建明

结束之后他迅速起身离开主席台,虽然这个结果在意料之中,但他还是有些失望。

在之前的比赛中,韦迪从来没有进入过女足的休息室,这次他破例进入休息室安慰队员,他说:“这场比赛大家都尽力了,我能看到大家的努力,希望大家不要难过。中秋节快到了,我在这里祝大家中秋节快乐,回去之后希望大家好好休息。”

李小鹏辞职后,韦迪下一步的工作重点是要赶紧为中国女足寻找一名新的主帅。在孙雯等土帅已经明确表态不愿意执教女足的情况下,足协只能把目光盯向洋帅。



女足姑娘谢幕。 本报记者 王鸿光 摄

前人不栽树,后人晒太阳



王封

济南奥体中心主席台上蔡振华托着腮,一脸焦虑,沉默不语;旁边的韦迪则对着场地里的鏖战指指点点,吐沫星子乱飞。电视直播特写镜头刚从看台转到赛场,日本队就攻进了那粒制胜球。倘若此时再给韦迪一个电视画面,那就太给力了。

中国女足一球惜败已经出线的世界冠军日本队,这

样的结局没有人会感到意外。唯一让人扼腕叹息的是,在最后的演出中打出了奥预赛最高水平的玫瑰们依然无法绽放,实在是命运捉弄人啊!

一胜两平两负,中国玫瑰首次无缘奥运会,这样的答卷显然不合格。但就整体实力考量一下,澳大利亚队是不是要比中国女足还郁闷呢?还有进步神速的韩国人是不是也心有不甘?外界再用老女足巅峰时刻的辉煌来看待现在的这支中国队,未免太苛刻,此一时彼一時了。

我们是不是该问问中国足协:你们向中国女足投入了多少?低投入甚至没投入,

就盼望着高产出,这跟爬到树上找鱼吃差不多滑稽。

今日不吃药,明天就动刀。我们只有正视现实,才有治疗的可能。因此,中国女足这次梦断伦敦奥运会并非完全是坏事,在这一悲催结局来临之际,关心中国女足的人是不是该做点什么呢?中国足协是不是该静下心来,规划一下女足今后的路该怎么走呢?痛定思痛,失败的教训实在太多了,不能让昨天的悲情故事永远继续下去。

中国女足的生存环境没法跟养尊处优的男足比,专业教练少之又少,女足苗子的选拔培养更是无从谈

起。连李小鹏这么热爱中国女足事业的人都说,有妹妹的话绝对不会让她踢球。这是多么振聋发聩的话啊!微薄的收入,没有希望的未来,最终落一身伤病,这样残酷的职业,谁忍心让自家的姑娘去义无反顾地选择呢?

前人不栽树,后人晒太阳。中国女足今日之败,罪不在李小鹏,也不在这支三军用命的女足,与韦迪的关系也不是太大——这是在还债。

时代不同了,男女都一样。中国国奥无缘伦敦奥运会,中国女足也没能出线,中国足协此时应该站出来道歉,知道这是耻辱。